

ПАТРИОТИЧЕСКАЯ АКЦИЯ

ЗЕЛЕНАЯ ДУБРАВА - СИМВОЛ ЕДИНЕНИЯ

В конце октября Тульский Электро-профсоюз принял участие в очередном этапе экологопатриотической акции памяти «Зеленая Дубрава 2021», цель которой – восстановление ландшафта XIV века на Куликовом поле. Организатором поездки выступила первичная профсоюзная организация Новомосковских электрических сетей. В посадке деревьев приняли участие работники «Россети Центр и Приволжье» - «Тулэнерго» Новомосковского региона со своими семьями.

Свое название «Зеленая Дубрава» получила в честь лесного урочища, где ждал своего часа Засадный полк, благодаря которому русское воинство одержало победу над ордой Мамая в 1380 году. Акция призвана увековечить память ратников Дмитрия Донского и всех русских воинов, сражавшихся за Отечество.

Государственный музей-заповедник «Куликово поле» проводит «Зеленую Дубраву» ежегодно с 2005 года. Ее инициатором выступил Российский центр защиты леса и заслуженный лесовод России Михаил Кобельков. За несколько лет общими усилиями территории Зеленої Дубравы была восстановлена. Первые посаженные дубки, клены, ясени, липы – традиционные для северной лесостепи деревья – уже выше человеческого роста. Однако акция продолжается: место ее проведения сместилось к балке «Рыбий верх» и к реке Смолке. Это два естественных природных барьера, которые были густо заселены в XIV веке. Они определили местоположение левого и правого флангов русского войска. Именно у балки «Рыбий верх» 23 октября 2021 года появились новые молодые деревья – 7500 двухлетних дубков высадили участники акции на территории исторического места.

По традиции, в этом году село Монастырщино вновь стало местом встречи. В ожидании торжественного открытия наши участники посетили в музее экспозицию «Дон. Вся история на берегах одной реки», заполнили карточку участника акции – кто, когда и в честь кого посадил дерево, эти данные сотрудники музея заносят в книгу памяти акции. Каждому участнику сотрудники музея подарили значок акции «Зеленая Дубрава».

Замечательные слова в приветственной речи сказал директор музея-заповедника «Куликово поле» Владимир Гриценко:

«Дорогие друзья, сегодня мы собрались с вами в особом, знаковом месте – селе Монастырщино, возле храма Рождества Пресвятой Богородицы. Решающую роль в Куликовской битве сыграла знаменитая



Иллюстрация с сайта: t71.ru

Зелёная Дубрава, укрывшая Засадный полк. Дмитрий Донской, собирая свои войска на Первом ратном поле России, наверно, и не предполагал такого победоносного результата. Вместе с ним на битву отправились его друзья, близкие и единомышленники из разных уголков Руси, а вернулись они единым народом. Сегодня в акции участвуют представители разных регионов и предприятий. Мы благодарим всех наших друзей и партнеров, которые оказывают поддержку музею. Также хочется выразить слова благодарности людям,

которые приезжают из года в год, чтобы помочь в восстановлении исторического ландшафта».

Участников акции также приветствовали заместитель министра природных ресурсов и экологии Тульской области Виктор Нашишан и начальник управления воспроизводства и защиты лесов Федерального агентства лесного хозяйства Александр Кузенко, начальник УМВД Сергей Галкин.

«Мы принимаем участие в акции уже более 10 лет, активно сотрудничаем с музе-

ем «Куликово поле». Из года в год традиционно люди приезжают, чтобы высадить деревья в память о своих близких, многие – целыми семьями. Сегодня посадка проходит на 3,5 гектарах земли. Используем для посадки саженцы дуба черешчатого, который был характерен для данной местности в XIV веке», – рассказал Виталий Акбердин, директор Российской центра защиты леса.

Саженцы вырастили для Куликова поля специалисты Российской центра защиты леса. В этом году дубки привезли из Липецкой, Воронежской, Орловской, Тамбовской и Тульской областей.

В 2021 году в посадке деревьев на Куликовом поле помимо членов Электро-профсоюза приняли участие представители лесхозов и департаментов лесного хозяйства ЦФО, Всероссийского института повышения квалификации работников лесного хозяйства и Мытищинского филиала Московского государственного технического университета имени Н.Э. Баумана (национальный исследовательский университет), сотрудники АО «Тулачертмет», МЧС, УМВД по Тульской области».

Среди участников акции – как новички, так и старожилы, для которых «Зеленая Дубрава» стала добной семейной традицией. Так, журналистка, театральный критик из Москвы Виктория Рогозинская сама выращивает саженцы и ежегодно привозит на Куликово поле для посадки. Постепенно к акции приобщилась вся ее семья.

По окончании посадки деревьев всех ждало угощение. Участники попробовали дары Куликова поля – варенье из ягод терна, рябины и шиповника к травяному чаю. После чаепития наши участники посетили мемориал на Красном холме и экскурсию по экспозиции «Сказание о Мамаевом побоище. Новое прочтение» в музее «Куликовской битвы» в с. Мокшево. В завершении акции участники поблагодарили профсоюзный комитет ППО «НЭС» ОО «ВЭП» за организацию поездки и внесли предложение ежегодно принимать участие в данном масштабном мероприятии. В этот день и взрослые, и дети получили много позитивных и радостных эмоций, которые на долгое время останутся в памяти.

Всего за все время проведения акции «Зеленая Дубрава» с 2005 года было посажено на Куликовом поле более 50 тысяч молодых деревьев.

По информации председателя первичной профсоюзной организации «Новомосковские электрические сети» Романа Воронкова.

УЧЕБНЫЙ ЦЕНТР

ПЕРВЫМИ УЧИТЬСЯ ПРИШЛИ СВЯЗИСТЫ



Директор Учебно-методического центра Тульской Федерации профсоюзов Наталья Тюрина.

После непродолжительной паузы возобновил работу Учебно-методический центр Тульской Федерации профсоюзов, которым теперь руководит Наталья Тюрина.

В Центре можно пройти обучение по таким программам, как обучение работников оказанию первой помощи, мерам пожарной безопасности, по охране труда для ру-

ководителей и специалистов. Кроме того в Центре активно реализуются программы повышения квалификации для профсоюзного актива, которые рассчитаны на председателей первичек и членов профсоюза, в том числе на уполномоченных по охране труда. Буквально накануне выхода газеты курс подготовки по охране труда прошли двадцать профсоюзных активистов от Тульской областной профсоюзной организации работников связи РФ. Обучение проходило по видеосвязи, но это временный формат общения, в ближайшее время будет восстановлен явочный характер занятий. Рассчитанный на 40 часов курс позволяет в полном объеме обновить знания в вопросах охраны труда и познакомить с новыми положениями в законодательстве.

Напомним, что с 1 января 2021 года всту-

пили в силу 40 новых правил по охране труда. 1 сентября 2021 года вступил в силу новый профстандарт «Специалист в области охраны труда». С 23 июля действует новое положение о проверках работодателей. А с 1 марта будущего года вступит в силу новая редакция ТК РФ, появляются новые статьи и существенно меняются действующие статьи в области охраны труда. Так что обучение профактива является не только полезным делом, но и неизбежным, поскольку изменение законодательной базы автоматически подразумевает проведение на предприятиях и в организациях внеплановых инструктажей и внеочередных проверок работников на знания охраны труда. И, разумеется, первыми, кто обязан разобраться в букве закона, являются уполномоченные от профсоюзов, которые войдут в состав создаваемых

работодателями проверяющих комиссий. 14 января 2021 года Минтруд РФ издал разъяснение о том, что члены комиссии работодателя, которые будут в организациях организовывать проверки знаний новых правил по охране труда, сами должны в обязательном порядке пройти обучение в специализированных организациях (учебных центрах).

Важно! Расценки обучения в УМЦ ТФП для первичных профсоюзных организаций в разы ниже тех, которые предлагают коммерческие организации, предоставляющие аналогичные услуги. Ждем вас в нашем Учебно-методическом центре!

Контакты: г.Тула, пр.Ленина, д.46, оф. 212. Тел.: 8(4872)76-56-57, 76-56-69, 8-910-552-10-78.